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毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2020年2月28日～2020年3月6日
・回答数・・・・・127名 （県内在学生：61名、県外在学生：66名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．２月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。

株式会社広報しえん／〒950-0912 新潟市中央区南笹口1-2-16 新潟CDビル2F TEL/025-242-3555 FAX/025-242-3660 E-mail/koho@4en.co.jp

2月の活動について調査

１

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

自己分析をした 50名(82.0%) 52名(78.8%) 102名(80.3%) 64.2%

業界・企業・仕事研究をした 57名(93.4%) 58名(87.9%) 115名(90.6%) 76.8%

筆記試験対策の勉強をした 39名(63.9%) 46名(69.7%) 85名(66.9%) 56.8%

志望業界を決めた 45名(73.8%) 46名(69.7%) 91名(71.7%) 58.9%

志望職種を決めた 43名(70.5%) 49名(74.2%) 92名(72.4%) 50.5%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 29名(47.5%) 30名(45.5%) 59名(46.5%) 50.5%

大学主催のガイダンス・就職講座等に出席した 32名(52.5%) 28名(42.4%) 60名(47.2%) 64.2%

学外の就活支援・業界研究等のイベントに参加した 40名(65.6%) 48名(72.7%) 88名(69.3%) 78.9%

インターンシップに参加した 41名(67.2%) 54名(81.8%) 95名(74.8%) 67.4%

インターンシップ選考のためにエントリーシートを提出した 13名(21.3%) 27名(40.9%) 40名(31.5%) 33.7%

就職サイトに新規会員登録をした 28名(45.9%) 27名(40.9%) 55名(43.3%) 42.1%

就職サイトで企業情報を収集した 53名(86.9%) 62名(93.9%) 115名(90.6%) 86.3%

気になる企業のWebサイトをチェックした 56名(91.8%) 61名(92.4%) 117名(92.1%) 85.3%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 41名(67.2%) 50名(75.8%) 91名(71.7%) 61.1%

企業単独のセミナー・説明会に参加(出席)した 32名(52.5%) 37名(56.1%) 69名(54.3%) 47.4%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

20名(32.8%) 35名(53.0%) 55名(43.3%) 21.1%

1次選考を受けた 13名(21.3%) 28名(42.4%) 41名(32.3%) 17.9%

2次・3次・・・（１次以降の）選考を受けた
（最終以外）

8名(13.1%) 11名(16.7%) 19名(15.0%) 6.3%

最終面接を受けた 5名(8.2%) 2名(3.0%) 7名(5.5%) 5.3%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 5名(8.2%) 3名(4.5%) 8名(6.3%) 5.3%

内定先を決めて、就職活動を終了した
（または、すでに終了している）

0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 1.1%

進学・留学等が決まり、就職活動を中止した 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 0.0%

内々定は昨年と同水準の数値であるが、説明会や選考試験へ進んでいる学生の割合が
昨年比で軒並み高い数値となっており、解禁前に就職活動が進んでいることが分かる。



２．現在の自分自身の就職活動の進捗状況は？

２

◆進んでいると考える理由 ◆遅れていると考える理由

（次ページへ続く）

◆標準的と考える理由

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

進んでいる方だと思う 2名(3.3%) 8名(12.1%) 10名(7.9%) 6.3%

標準的だと思う 29名(47.5%) 26名(39.4%) 55名(43.3%) 43.2%

遅れている方だと思う 30名(49.2%) 32名(48.5%) 62名(48.8%) 50.5%

第一志望の2次面接を通過したから。

次で最終面接だから。

２－２．現在の自分自身の就職活動の進捗状況の理由について（県内生）

早期選考に参加している。(他1名）

同じ状況の人が、周りに多くいるため。(他1名）

早期選考以外は、特に進んでいないから。

早期選考に乗っているが、まだ内々定には至っていないため。

3月から本格的に就活が始まると言われている中で、2月のうち
に説明会に参加したり、ESを書いたりしているのは個人的に標
準だと思ったから。

一般的な就活スケジュールに沿ってやっているから。

既に選考を受けたりしているわけではないが、インターンシップ
に何社か参加し、企業研究、自己分析を進めているから。
標準的か少し遅れているくらいだと思う。

志望業界、職種がある程度まとまり、企業についても目星がつ
いた。

業界分析、自己分析など、やれることは全て行ったから。

試験勉強はしているから。

先輩方のスケジュールを見て、同じくらいだから。

友達と情報交換を交えながらやっているため。

初めは遅れている方だと思っていたが、キャリアアドバイザー
の方から、「順調だね」と勇気づけていただいたから。

元々は早くからインターンシップに参加していた関係で早期選
考を受けたが、それに落ちて足並みが揃ったため。

3年の夏頃から動き出したが、2月現在まだ選考を受け始めた
ばかりで、進んでるとは言えないと考えたから。

自己PR、学生時代に頑張ったことなど、まとまっていない。

エントリーシートが書き終わっていない。

新潟自体が遅れているから。

常に焦りを感じているから。

コロナウイルスで、何も出来ない。

何となく。

内々定をいただいたが、まだまだやりたいことを探していくと言
う意味で、周りと遜色ないのかなと思う。

内定も得ており、学内では進んでいる方だと思うが、地方の大
学なので全国規模で見ると標準的だと思う。

個別会社説明会に行けていないから。

選考に進んでいないから。

自己分析や企業分析が追いついていないため。

エントリーシートを書いていないから。

志望職種的に募集がかかるのが遅いから。まだエントリーシー
トが書けていないから。

筆記試験の対策不足や志望企業を絞れていないから。

SPIをやっと始めたから。

あまりSPIの勉強をしていないため。

まだ勉強が進んでいないから。

企業研究をあまり進めていないし、やりたいことや、行きたい業
界がまだまだ不明瞭だからです。

エントリーする企業が絞れていない。

まだ、何をしたいか明確になってないからです。しかし、説明会
などを通して自分のことをよく考えて決めていきたいと思います。

計画通りに出来ていないから。

去年の2月から今年の1月まで留学に行っており、1月は心身と
もに不調で就活に取り組めませんでした。なので、2月から就活
を始め、毎日かなりの時間を就活に割いて頑張っているのです
が、やはり今年の夏あたりから就活を始めている学生より遅れ
は感じてると思います。

実習により、就活に目を向けづらくなっていたから。

まだ本選考の面接を経験していないし、自己分析も完璧とは言
い切れないから。すでに面接を何回も経験している友人がいる
のに対し、自分は遅れていると感じる。

面接をもう受けている人が周りにいるから。

周りで内々定をもらっている人がいるから。

他県の大学に進学した友人がたくさん説明会に参加している
のを見て焦っている。

周りの話や就職課の人の話を聞いて。

ゼミの課題が多い。

モチベーションが上がらないため。

就活をしている実感が薄い為。

あまりやっていないから。

準備してない。

何をすべきか分からず、ほとんどやっていないから。

コロナウイルスの影響。



3

◆進んでいると考える理由 ◆遅れていると考える理由

◆標準的と考える理由

インターンシップ参加者の早期選考で進んでいるから。

早期選考に進んでいるから。

二次対策含め、全体的にバランス良く進められている自信が
ある。

合説が中止になったので、夏、冬とインターンに参加したことで
1歩リード出来たのではないかと思うから。

面接を複数回、行っているから。

ESを書いたりしてるから。

就職活動が終わったから。

友人に就活状況を聞くと、同じ進み具合だったため。（他3名）

2月中にイベントに参加し、企業の情報を得るために、行動で
きていたと思うから。

2月中に合同企業説明会やインターンシップに参加した。しか
しまだ選考は受けていないので、進んでいるとは言えないと
思ったから。

合同説明会などには参加してるから。

企業選びを出来ていると感じているため。

エントリーをする会社をいくつか決めて、情報解禁日に備えら
れていたから。またインターンシップなどにも行き、何個か企業
についてしっかり調べていたから。

気になる会社にエントリーをし、ESを書き始めている状況だか
ら。

業界や職種などを絞り、エントリーや説明会予約をしているた
め。

エントリーはしてるから。

エントリーと会社説明会の予約をしたから。

他の就活生も、自分と同じように自己分析を終え、履歴書を書
いたりSPI対策をしていると思うから。

筆記試験対策や、企業研究など自分ができる範囲でやってい
るから。

3/1の就活解禁前に数社ほど、個別説明会や早期選考に参加
させていただいたが、まだ内定は無いので、現段階だと進んで
いるとも遅れているとも言えないため。

選考が始まってる企業があるから。

民間企業の早期選考を1社のみ受けているから。

やることはやっているからです。

早くから始めたから。

企業研究があまり進んでいないから。

コロナウイルスによって、進めようがなくなったから。

公務員試験対策と並行して、企業も受けることが出来ているか
ら。

公務員1本に絞っているため、民間の企業についての研究は
進んでいないが、公務員試験の対策は順調であるため。

内定があるから。

なかなか業界が絞れない。(他1名）

まだ希望する企業が決まっていないから。

1社しか研究を進めていないから。

志望企業を絞れていないから。エントリーシートの内容が決
まっていないから。

インターンシップに参加した企業以外を受けているから、１から
のスタートとなっている。

１月末に留学から帰国して、それからスタートしたので、始める
のが遅かったと感じる。

3月の合同説明会に行けなかったため。

期末試験以降、筆記試験の勉強が出来ていないため。また、
自己PRのブラッシュアップが進んでいない。

自己分析が完璧ではなく、面接の練習もしていないからです。

自己分析は進んできているのですが、筆記試験対策と企業分
析があまり進んでいないから。

履歴書の内容が不完全。

まだ面接等に行っていないから。

まだ1次選考までしか進んでないから。

新潟の企業の説明会に参加出来ていない、今の段階で内定も
ない。

周りの人はやりたいことが決まって、その業界だけに絞ってい
るから。

インターンシップに参加した時に、他学校の方の話・同じ大学
の他学科の人の話を聞いて、進んでると思ったため。

周りと比べると、そう思うから。

周りと比べて、何にもしてないから。

周りはもう内定をもらっていることが多い。3/1まで解禁を待っ
ているのは、自分くらいかと思う。

関東の学生は、内定をもらっている学生もいるから。

周りには決まっている人もいるから。

進んでいるとは思えないため。

公務員試験志望なのですが、一日4～6時間程度しか勉強が
出来ておらず、遅れていると思います。

ほとんど何もしていないから。

実感がないから。

２－２．現在の自分自身の就職活動の進捗状況の理由について（県外生）
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３．あなたの自己分析の状況は？

４．あなたの業界研究・企業研究の状況は？

５．志望業界について決まっていますか？

６．志望職種について決まっていますか？

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

終了 5名(8.2%) 3名(4.5%) 8名(6.3%) 3.2%

順調に進んでいる 12名(19.7%) 18名(27.3%) 30名(23.6%) 24.2%

まだまだこれから 30名(49.2%) 28名(42.4%) 58名(45.7%) 48.4%

壁にぶつかっている 13名(21.3%) 14名(21.2%) 27名(21.3%) 14.7%

未着手 1名(1.6%) 3名(4.5%) 4名(3.1%) 6.3%

自己分析するつもりはない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 3.2%

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

順調に進んでいる 20名(32.8%) 30名(45.5%) 50名(39.4%) 44.2%

まだまだこれから 32名(52.5%) 29名(43.9%) 61名(48.0%) 33.7%

壁にぶつかっている 6名(9.8%) 6名(9.1%) 12名(9.4%) 10.5%

未着手 2名(3.3%) 1名(1.5%) 3名(2.4%) 5.3%

業界・企業研究するつもりはない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

未回答 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 6.3%

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

はっきり決まった 15名(24.6%) 23名(34.8%) 38名(29.9%) 28.4%

なんとなく決めている 33名(54.1%) 32名(48.5%) 65名(51.2%) 46.3%

まだ迷っている 10名(16.4%) 5名(7.6%) 15名(11.8%) 13.7%

どの業界が良いのか、全く分からない 2名(3.3%) 3名(4.5%) 5名(3.9%) 1.1%

まだ決めていない 1名(1.6%) 2名(3.0%) 3名(2.4%) 4.2%

未回答 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 6.3%

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

はっきり決まった 15名(24.6%) 21名(31.8%) 36名(28.3%) 22.1%

なんとなく決めている 34名(55.7%) 32名(48.5%) 66名(52.0%) 49.5%

まだ迷っている 8名(13.1%) 11名(16.7%) 19名(15.0%) 16.8%

どの職種が良いのか、全く分からない 3名(4.9%) 1名(1.5%) 4名(3.1%) 4.2%

まだ決めていない 1名(1.6%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 2.1%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 5.3%



５

７．就職したい企業として、あなたの考えに最も近いものを一つ選んでください。

８．現在、「勤務地」として、あなたの考えに最も近いものを一つ選んでください。

９．新潟県内で働くなら・・・

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

知名度がある大企業 9名(14.8%) 7名(10.6%) 16名(12.6%) 7.4%

知名度はないけれど、大企業 3名(4.9%) 1名(1.5%) 4名(3.1%) 2.1%

知名度に関係なく、大企業 0名(0.0%) 2名(3.0%) 2名(1.6%) 7.4%

知名度がある中小企業 14名(23.0%) 13名(19.7%) 27名(21.3%) 20.0%

知名度がない中小企業 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 2.1%

知名度に関係なく、中小企業 4名(6.6%) 11名(16.7%) 15名(11.8%) 15.8%

知名度が高ければ、企業規模にはこだわらない 2名(3.3%) 4名(6.1%) 6名(4.7%) 3.2%

企業規模も、知名度も関係ない 28名(45.9%) 28名(42.4%) 56名(44.1%) 37.9%

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

上越地域 2名(3.3%) 3名(4.5%) 5名(3.9%) 2.1%

中越地域 4名(6.6%) 3名(4.5%) 7名(5.5%) 11.6%

下越地域 6名(9.8%) 5名(7.6%) 11名(8.7%) 12.6%

県央地域 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 5.3%

新潟市周辺 19名(31.1%) 14名(21.2%) 33名(26.0%) 29.5%

佐渡 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

県内ならどこでも可 10名(16.4%) 13名(19.7%) 23名(18.1%) 15.8%

県外 9名(14.8%) 7名(10.6%) 16名(12.6%) 10.5%

こだわっていない 9名(14.8%) 10名(15.2%) 19名(15.0%) 4.2%

迷っている 2名(3.3%) 9名(13.6%) 11名(8.7%) 5.3%

その他 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.0%

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

実家から通いたい 15名(24.6%) 25名(37.9%) 40名(31.5%) 26.3%

実家にこだわっていない 19名(31.1%) 21名(31.8%) 40名(31.5%) 32.6%

一人暮らしを希望 25名(41.0%) 19名(28.8%) 44名(34.6%) 33.7%

その他 2名(3.3%) 1名(1.5%) 3名(2.4%) 4.2%



１０．転勤について、あなたの考えに最も近いものを一つ選んでください。

６

１１．２月末までの期間において、業界研究・企業研究を、どのような手段・方法で行ってきましたか？
（複数回答）

１１－２．本設問に対する補足コメント

【県内生】

【県外生】

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

転勤がない企業がよい 31名(50.8%) 31名(47.0%) 62名(48.8%) 48.4%

若いうちの転勤は、構わない 17名(27.9%) 25名(37.9%) 42名(33.1%) 27.4%

全国転勤ＯＫ 6名(9.8%) 2名(3.0%) 8名(6.3%) 2.1%

関東ならば転勤ＯＫ 6名(9.8%) 5名(7.6%) 11名(8.7%) 16.8%

その他 1名(1.6%) 3名(4.5%) 4名(3.1%) 2.1%

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

就職支援サイトの企業情報ページ 51名(83.6%) 51名(77.3%) 102名(80.3%) 70.5%

企業のホームページ 40名(65.6%) 45名(68.2%) 85名(66.9%) 61.1%

インターネットの活用 35名(57.4%) 37名(56.1%) 72名(56.7%) 55.8%

インターンシップへの参加 31名(50.8%) 40名(60.6%) 71名(55.9%) 46.3%

にいがた就職応援団主催のイベント 30名(49.2%) 29名(43.9%) 59名(46.5%) 47.4%

就職支援サイトのコンテンツ 28名(45.9%) 31名(47.0%) 59名(46.5%) 33.7%

大学でのガイダンス・業界研究セミナー 30名(49.2%) 21名(31.8%) 51名(40.2%) 41.1%

応援団以外の就職イベント 22名(36.1%) 23名(34.8%) 45名(35.4%) 31.6%

企業単独セミナーへの参加 20名(32.8%) 22名(33.3%) 42名(33.1%) 20.0%

大学のキャリアセンターへ相談・資料閲覧 15名(24.6%) 11名(16.7%) 26名(20.5%) 16.8%

業界研究関連書籍・業界地図 11名(18.0%) 5名(7.6%) 16名(12.6%) 4.2%

新聞を読む 8名(13.1%) 6名(9.1%) 14名(11.0%) 9.5%

会社四季報 3名(4.9%) 2名(3.0%) 5名(3.9%) 3.2%

全く取り組んでいない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) -

その他 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 2.1%

業界・企業研究の手段・方法 補足コメント

企業単独セミナーへの参加 説明会での資料やお話から。

業界・企業研究の手段・方法 補足コメント

新聞を読む
新聞は時事や希望職種に関係するなど、就活に
関係のありそうな記事のみ読んでいます。

その他 OB、OG。



７

１２．就職サイトは、どのくらいの頻度で見ていますか？

１３．２月に一番力を入れて取り組んだ、就職に向けての準備はどのようなことですか？

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

毎日 13名(21.3%) 20名(30.3%) 33名(26.0%) 27.4%

週に5日程度 14名(23.0%) 17名(25.8%) 31名(24.4%) 20.0%

週に2～3日程度 18名(29.5%) 22名(33.3%) 40名(31.5%) 31.6%

週に1日程度 9名(14.8%) 4名(6.1%) 13名(10.2%) 6.3%

2週間に1日程度 2名(3.3%) 1名(1.5%) 3名(2.4%) 2.1%

月に1日程度 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.1%

気が向いたら 5名(8.2%) 0名(0.0%) 5名(3.9%) 6.3%

ほとんど見ていない 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 1.1%

未回答 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 4.2%

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

インターンシップ 10名(16.4%) 16名(24.2%) 26名(20.5%) 13.7%

筆記試験・SPI試験対策 5名(8.2%) 9名(13.6%) 14名(11.0%) 8.4%

企業研究 5名(8.2%) 7名(10.6%) 12名(9.4%) 9.5%

履歴書作成 5名(8.2%) 7名(10.6%) 12名(9.4%) 9.5%

自己分析 5名(8.2%) 7名(10.6%) 12名(9.4%) 7.4%

大学のガイダンス（就活活動講座）参加 7名(11.5%) 4名(6.1%) 11名(8.7%) 9.5%

大学での業界研究イベント・企業セミナーへの参加 8名(13.1%) 3名(4.5%) 11名(8.7%) 3.2%

業界研究 5名(8.2%) 1名(1.5%) 6名(4.7%) 5.3%

職種・仕事研究 4名(6.6%) 2名(3.0%) 6名(4.7%) 3.2%

学外での業界研究イベントへの参加 2名(3.3%) 2名(3.0%) 4名(3.1%) 11.6%

面接対策 2名(3.3%) 2名(3.0%) 4名(3.1%) 0.0%

学外の就活支援・キャリア支援セミナーへの参加 1名(1.6%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 8.4%

アルバイト（貯金目的） 1名(1.6%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 2.1%

資格取得 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 1.1%

新聞を読む 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.0%

OB・OG訪問 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.1%

アルバイト（社会勉強目的） 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

読書 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

ボランティア 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 1名(1.6%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 2.1%

未回答 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 4.2%



８

１４．３月に一番力を入れて取り組もうと考えている、就活に関する事柄はどのようなことですか？

１５．これまでに（２月だけでなく、大学入学後これまでに）、何社のインターンシップに参加しましたか？

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 4名(6.6%) 3名(4.5%) 7名(5.5%) 10.5%

1社 9名(14.8%) 6名(9.1%) 15名(11.8%) 13.7%

2社 8名(13.1%) 6名(9.1%) 14名(11.0%) 13.7%

3社 11名(18.0%) 7名(10.6%) 18名(14.2%) 14.7%

4社 4名(6.6%) 7名(10.6%) 11名(8.7%) 7.4%

5社 5名(8.2%) 9名(13.6%) 14名(11.0%) 9.5%

6社 6名(9.8%) 5名(7.6%) 11名(8.7%) 8.4%

7社 3名(4.9%) 6名(9.1%) 9名(7.1%) 6.3%

8社 3名(4.9%) 1名(1.5%) 4名(3.1%) 3.2%

9社 0名(0.0%) 3名(4.5%) 3名(2.4%) 2.1%

10社 5名(8.2%) 7名(10.6%) 12名(9.4%) 4.2%

11社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) -

12社 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) -

13社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) -

15社 0名(0.0%) 3名(4.5%) 3名(2.4%) 1.1%

20社 1名(1.6%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 1.1%

未回答 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 4.2%

今回 昨年同時期

県内生 4.5社 3.9社

県外生 5.6社 4.0社

全体 5.1社 3.9社

【平均値】

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

単独企業説明会への参加 12名(19.7%) 15名(22.7%) 27名(21.3%) (選択肢になし）

面接対策 10名(16.4%) 12名(18.2%) 22名(17.3%) 14.7%

履歴書作成 11名(18.0%) 10名(15.2%) 21名(16.5%) 17.9%

筆記試験・ＳＰＩ試験対策 7名(11.5%) 8名(12.1%) 15名(11.8%) 17.9%

自己分析 6名(9.8%) 4名(6.1%) 10名(7.9%) 11.6%

企業研究 2名(3.3%) 4名(6.1%) 6名(4.7%) 5.3%

WEB説明会の視聴 2名(3.3%) 3名(4.5%) 5名(3.9%) (選択肢になし）

学外での合同説明会への参加 2名(3.3%) 2名(3.0%) 4名(3.1%) 8.4%

学外の就活支援・キャリア支援セミナーへの参加 1名(1.6%) 3名(4.5%) 4名(3.1%) 6.3%

大学での業界研究イベント・企業セミナーへの参加 4名(6.6%) 0名(0.0%) 4名(3.1%) 4.2%

大学のガイダンス（就活活動講座）参加 3名(4.9%) 0名(0.0%) 3名(2.4%) 2.1%

資格取得 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.0%

アルバイト 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.0%

インターンシップ 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 2.1%

新聞を読む 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.1%

職種・仕事研究 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.1%

ＯＢ・ＯＧ訪問 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.1%

業界研究 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

ボランティア 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 1.1%

未回答 1名(1.6%) 2名(3.0%) 3名(2.4%) 5.3%



９

１６．3月1日の求人情報公開・エントリー開始にあたり、エントリーを決めている企業はありますか？

16-2．【Ｑ18で「はい」と回答した方のみ回答ください】
エントリーを決めている企業は何社ですか？

県内生（47名） 県外生（55名） 全体（102名） 昨年同時期

1社 2名(4.3%) 2名(3.6%) 4名(3.9%) 1.4%

2社 3名(6.4%) 4名(7.3%) 7名(6.9%) 16.2%

3社 7名(14.9%) 6名(10.9%) 13名(12.7%) 9.5%

4社 4名(8.5%) 3名(5.5%) 7名(6.9%) 4.1%

5社 8名(17.0%) 8名(14.5%) 16名(15.7%) 18.9%

6社 2名(4.3%) 2名(3.6%) 4名(3.9%) 8.1%

7社 1名(2.1%) 1名(1.8%) 2名(2.0%) 2.7%

8社 3名(6.4%) 1名(1.8%) 4名(3.9%) 2.7%

9社 0名(0.0%) 2名(3.6%) 2名(2.0%) 1.4%

10社 7名(14.9%) 9名(16.4%) 16名(15.7%) 13.5%

11社 0名(0.0%) 1名(1.8%) 1名(1.0%) 1.4%

12社 1名(2.1%) 0名(0.0%) 1名(1.0%) -

13社 0名(0.0%) 2名(3.6%) 2名(2.0%) 2.7%

14社 1名(2.1%) 0名(0.0%) 1名(1.0%) -

15社 0名(0.0%) 1名(1.8%) 1名(1.0%) 1.4%

16社 0名(0.0%) 1名(1.8%) 1名(1.0%) -

17社 0名(0.0%) 1名(1.8%) 1名(1.0%) -

19社 0名(0.0%) 1名(1.8%) 1名(1.0%) -

20社 2名(4.3%) 4名(7.3%) 6名(5.9%) 4.1%

24社 0名(0.0%) 1名(1.8%) 1名(1.0%) -

26社 1名(2.1%) 0名(0.0%) 1名(1.0%) -

30社 1名(2.1%) 3名(5.5%) 4名(3.9%) 1.4%

35社 2名(4.3%) 0名(0.0%) 2名(2.0%) -

40社 0名(0.0%) 1名(1.8%) 1名(1.0%) 2.7%

50社 0名(0.0%) 1名(1.8%) 1名(1.0%) -

未回答 2名(4.3%) 0名(0.0%) 2名(2.0%) 2.7%

県内生（61名） 県外生（66名） 全体（127名） 昨年同時期

はい 47名(77.0%) 55名(83.3%) 102名(80.3%) 77.9%

いいえ 14名(23.0%) 10名(15.2%) 24名(18.9%) 17.9%

未回答 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 4.21%

今回 昨年同時期

県内生 8.7社 8.5社

県外生 11.0社 9.0社

全体 9.9社 8.9社

【平均値】



17．現在の心境について（自由記述）

１０

【県内生】

思い描いていたスケジュールで進めてきたが、それが合同
説明会ありきのものだったので、計画が狂った。

就活、不安です。履歴書に書く内容を考えるのが苦痛。

本場の面接や適性検査で、自分の力が出し切れるか不安で
す。

内々定が出ていないので、不安である。自分の志望する業
界が本当にやりたいのかよく分からない。

早く内定が欲しい。でも、働いてみないと分からないから、自
分の選択肢が正しいかどうか分からないという不安もある。
たぶん、自分のやりたい仕事ではないかもしれない。

周りよりも遅れている気がして焦っている。また、不安なこと
がたくさんあり、友人に相談したい。だけどその友人が今ま
でに何もしていないし、説明会に積極的に参加をする予定で
もなさそうなので、相談も出来ずにさらに不安になっている。

自分が周りに比べて遅れているのか、ついていけているの
か、不安です。

企業研究のやり方がわからない。

面接練習をしたことがないので、どう対策すればいいか分か
らない。

エントリーシートをいつ提出すればいいか迷っている。

就活に対してとても不安なので、相談会などを開いていただ
きたいです。

内定が貰えるか不安。

不安しかない。

少し焦り気味に頑張ります。

一所懸命頑張りたい。

後悔ないよう頑張る。

頑張る。

いよいよ3月になり、就活が本格化するため、不安は色々あ
るが、そのために視野を狭めたり、情報に踊らされたりするこ
とのないよう、就活を進めていきたい。

今月からは企業の説明会に参加し深く企業のことについて
知り、自分とマッチするかを探して行こうと思います。自分は
少し遅れているのではないかという不安もありますが、自分
のペースで自分の道を決めていきたいと思います。

自己分析、面接カードを埋めること、筆記試験など効率よく
行っていきたい。

コロナウイルスによる不安がとても大きく、自宅でできる準備
にも限りがあるかな…と焦りがあります。でも、できるだけ
じっくり時間をかけて、納得のいく結果を出せるよう、頑張っ
ていきたいです。

試験勉強はコツコツとできているので、あとはハローワーク
の求人情報公開となる4月に向けて履歴書の作成、面接の
練習をしていきたいです。

自己分析を固めて、志望企業をはっきりさせる。

もっと早くから、より先のことを考えて行動すればよかったけ
ど、今はその現状を受け入れて、日々頑張っています。

遅れているから、頑張らないといけないと思っています。

積極的に行動していきたい。

面接に緊張しないよう、練習を繰り返す。

面接練習を頑張る。

心配性のため、早く1つでも内定を取って心の余裕を持ちた
い。

夢を叶えられる企業に入れると良い。

後悔のない行動をしていきたい。

納得のいく状態で就活を終えたい。

新型コロナウイルスの影響で、今までとは違うパターンの就
活になりそうでとても不安。正直、説明会が行われない状況
では何をしたら良いのかもわからないし、就活が始められな
さそう。就職できるかも不安。



１７．現在の心境について（自由記述）/県外学生

１１

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤・片岡 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

一次面接で落ちて、今後どこかの企業からちゃんと内定をも
らえるのかどうか不安が高まっています。就活は思っていた
より大変ではないですが、先の見えない状況というのが一番
精神的にきています。

自分に相応の企業が何なのか分からなくなってきてしまい、
前まで持っていたはずの企業選択の基準がなくなってきてし
まっている。

企業や業種が決まらないが、どうしたらいいのか。

自分が進んでいるのか分からないため「一寸先は闇」状態。

エントリーシートの作成を頑張ります。しかし、誰に見てもらえ
ばいいのか分かりません。学校のES添削は予約が取れない
みたいです。

他の人の進行度が気になります。自分には何の準備が足り
ていないか知りたいです。

中止になった合同説明会等の代替措置などはあるのでしょう
か。

自己分析が分かりません。また、面接対策は何を行えば良
いのでしょうか。

卒業が遅れる場合、今後どうすべきか不安です。

研究内容が聞かれることがあると思うのですが、まだ卒業研
究のテーマが決まっていません。どう答えれば良いのでしょ
うか。

内定を貰えるか不安です。面接でしっかり言いたいことを言
えるように対策しても、テンパってしまい言えないのではと
思ってしまい不安です。

企業との出会いが少なく不安。

面接が怖い。

とても不安です。

不安が多い。

どうなるのか分かりません。

勉強頑張ります。

できることをしっかりやり、内定を取る。

夏休みまでに就活終わらせる。

自分なりに頑張りたい。

早く決められるよう頑張りたいです。

選ぶくらい内定が欲しい。頑張る。

コロナウイルス怖いですが頑張ります。

内定勝ち取りたいです。

頑張ります。

公務員試験に向けて今年に入って本格的に勉強を進めてき
て、ようやく成果が出てきた。

公務員に受かりたい。

様々な企業を見て、自分の外せない条件などが少しずつ明
確になってきているので、これからも少しずつ、周りと比べず
に出来ることをやっていきたいと思う。

合同説明会などが中止になったため、自分からより積極的に
情報収集を行わなければ自分にあった企業を選択できない
と思うので、情報収集を徹底したいと思っています。

コロナウイルスの影響でイベントがなくなり不安でいっぱいで
すが、出来ることをしていこうと思います。

三月中の合同説明会は全て中止になってしまったが、今まで
ある程度は合同説明会に参加していたので、それで得た企
業にエントリーしていきたい。

体調だけは気をつけて、多くの企業のエントリーして説明や
選考に臨みたいです。

まだまだやらなければ行けない事はたくさんある。不安しか
ないけど、色々やって不安をなくすしかないと思う。もう既に
遅いと思うが、出来ることをやろうと思っている。

不安ですが、とりあえず今できることを着実に進めます。

後から焦らないよう、エントリーシートの準備をしていきたい
です。

SPI対策が不安ですが、繰り返し問題集を解いて頑張ろうと
思います。

業界を絞れるように頑張りたいです。

適性検査対策を頑張ります。

とにかくやるだけだなと感じます。

就職活動が長期化すると、大学のある神奈川との往復が増
えるので早めに内定をとれるようにしたい。

3月中に最終選考があるため、そこで受かりたいです。ただ、
他の企業の説明会等にも積極的に参加していきたいです。

3月のイベントが軒並み無くなって企業に出会えることが少な
くなることで、どう行動していいか分からない。また、この影響
で、3月は何に力を入れて取り組めばいいのか分からない。
関東の学生が内定をもらっており焦っている。

上越に特化した合同企業説明会のほとんどが中止となって
しまった。そのため、情報を集めたり企業の方と会う機会が
無く途方にくれている。今後どうなるか分からないがエント
リーだけは済ませておきたい。

コロナウイルスの影響で、就職活動解禁前後から予定が大
幅に変わっている。先が全く読めないので、どうなるか不安
である。

3/1から一斉解禁になるので、これからESや面接など忙しく
なり、自分にこなせていけるか非常に不安である。

コロナウイルスでなかなか合説がやっていないので実際に
色んな企業に会える場所がないのが不安です。

就職活動は面倒ある。友達と話しても、嫌だという気持ちし
か無く、明るい気持ちになれない。みんなで励ましあって早く
終わらせたいという気持ちだ。


